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N7 GEOMETRIA QUINTO
POLIGONOS

DEFINICION B. No convexo o concavo

o o Serd no convexo cuando al menos una recta
Es la ﬁgu.ra geométrica cerrellda que se forma.al unir ; secante corta en mds de dos puntos al poligo-
consecutivamente tres 0 mas puntos no colineales, : 1o

mediante segmentos de tal modo que dicha figura : 1
limita una regién del plano. :

4

: 2. Clasificacién por la regularidad de sus

. B Q i elementos
S A. Poligono equildtero
666 0L E Es aquel que tiene todos sus lados congruen-
& N %/ Bs: tes.

D Notacion: Poligono ABCDEFG...
D Elementos:

1. Vértices: A,B,C,D,E, E G, ...

2. Lados: AB, BC, CD, DE, EFE FG, ...

. : Peri = i 11
3. Angulos internos de medida: &}, ,, a5, o, ... : erimetro = n(medida del lado) |

Angulos externos de medida: B, B,, B3, By --- B. Poligono equidngulo
4. Diagonales: AC, AD, DE, ... Es aquel que tiene todos sus dngulos con-

- gruentes, siempre es cConvexo.
5. Diagonales medias: MN, PQ

CLASIFICACION

1. Clasificacion por la medida de sus angulos
A. Convexo
Sera convexo cuando toda recta secante solo °

corta en 2 puntos al poligono. . 180°(n—2)
: o=msi= ——

n

0=mse= 250"
n

Donde: n = # de lados




C. Poligono regular
Es el poligono equidngulo y equilatero a la
vez. En la figura, “O” es centro del poligono y
mZAOB es el angulo central.

mZcentral =

s /6 = 360°
n

(Ap) Apotema del hexagono regular

PROPIEDADES GENERALES PARA TODO
POLIGONO CONVEXO DE “N” LADOS

1. El nimero de diagonales trazadas desde un solo
vértice:

n°d,=n-3

TRABAJANDO EN CLASE

Integral

1. Calcula el nimero de lados de un poligono cuya
suma de las medidas de sus dngulos interiores es
1080°.

2. Calcula el perimetro de un poligono equilatero, si
su lado mide 8 cm y tiene 27 diagonales.

3. Dos poligonos regulares, uno de 6 lados y el otro
de 5 lados, tienen un lado en comun. Si el peri-
metro total es de 135 cm, ;cudl es el perimetro del
poligono de 5 lados?

PUCP

4. Sien un poligono el nimero de lados aumenta en
3, el numero de diagonales se triplica. Calcula la
suma de las medidas de sus angulos interiores.

2. Nuamero total de diagonales:
n(n - 3)
2

3. Numero de diagonales trazadas desde “m” vérti-
ces consecutivos:

2
4. Numero de tridngulos determinados al trazar las
diagonales desde un solo vértice:

n°As=n-2

=m.n-

5. Suma de las medidas de los angulos internos:
2.4 int = 180°(n-2)
6. Suma de las medidas de los angulos externos:
2.2 ext = 360°
7. Numero de angulos rectos a que equivale la suma
de las medidas de los angulos internos:
NeZrectos = 2(n - 2)

Observacion:
Existe una relaciéon entre “n” (# de lados) y D
(diagonales) y es mediante el siguiente cuadro:

n|3|4|5|6|7|8 9 ]10]-

ol o 2 s 2 uze 2 s |-

2 3 45 6 7 8

Resolucion:

Dadala relacion entre el numero de lados y su nu-
mero de diagonales se puede realizar del siguiente
cuadro:

n: # lados

D: # de diagonales

+3

n| 3]4|5]6]7]8]9]10]11]12]13]14]15] 16

plof2]s |{|@}7|35|44|54|65|77|90|104

Observamos que n =6

Piden:
Y2 int = 180°(n - 2) = 180°(4)
. TZint =720



10.

Si en un poligono, el nimero de lados aumenta
en 5, el nimero de diagonales aumenta en 45°.
Calcula la medida de su dangulo exterior.

Si ABCDE es un poligono regular, calcula «x».

C

Si la medida del angulo interior de un poligono
regular es 160°, calcula el nimero total de diago-
nales de dicho poligono.

UNMSM

Desde 7 vértices consecutivos de un poligono, se
pueden trazar 55 diagonales. Calcula la medida
de su dngulo central.

Resolucion:
Sabemos:
k+1)(k+2
o 0]

D: # de diagonales
K: # de vértices consecutivos
n: # de lados
Dato:
D7=55:>n(7)—@=55
7n-36=55

7n=91

n=13
Piden:

Zcentral = ﬂ = m
n 13

Desde 6 vértices consecutivos de un poligono, se
pueden trazar 32 diagonales. Calcula la suma de
las medidas de sus angulos interiores.

Si se sabe que ABCDE es un poligono regular y
que AF = AE, calcula «x».

11. Calcula «x».

12.

13.

14.

UNI

Sabiendo que ABCDEFGH es un octégono equian-
gulo, calcula mZBDA si: 4AB = 2CD = {2 BC.

Resolucion:
Si:ABzm:>CD=2myBC=2»/7m

Prolongamos DC y AB hasta “O”.

mZOCB = mZCBO =45°

(ext. De un octégono)

=0C=0B=2m

Triangulo DOA, notable: OD =4 my OC=3m
= mZODA = 37°

Triangulo DOB, notable: OD =4 my OB =2m

— m/ODA = % — 26,5

Finalmente:
= X + 26,5° = 37°

x = 10,5°

En un octégono equiangulo ABCDEFGH, calcula
m/BDA, si: 4AB = CD = /2 BC.

Un poligono de “n

« _»

lados posee 10 angulos interiores

cuya suma es 1600°. Determina la suma de las medi-
das de los angulos exteriores correspondientes a los
vértices restantes.



